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Ideiglenes megoldás.
leszerelt a justh-csoport.

Budapest, jiraius 25.
Tulajdonképpen ma dőlt el 

végleg a Wekerle-kormány újabb 
kinevezésének a sorsa. Az önálló 
bankcsoport hívei, akik az önálló 
banknak 1911-re való felállítása 
mellett kardoskodtak, az utolsó 
pillanatban leszereltek és elállot- 
tak azon követelésüktől, hogy a 
határozati javaslatban a határidő 
is ki legyen téve. Hogy miért men­
tek bele e megoldásba a Jus'h- 
esoport hívei, annak az a magya­
rázata, hogy a párt tagjait Kossuth 
hívei meggyőzték. Kitűnik ez abból 
is, hogy mig este a Kossuth-csoport 
hívei 72-en gyűltek össze vacsorára, 
addig a Justh-csoportból 22-en jöt­
tek össze.

Ma reggel a bankcsoport hívei 
50—60-an Justh Gyulával tanács­
koztak, hogy milyen álláspontot 
foglaljanak el a határozati javas­
latba! szemben. Holló Lajos jelen­
tést^ tett a Kossuthtal való tanács­
kozások eredményéről, majd töb­
ben kijelentették, hogy a fix idő­
pont kikötésétől kár elállani, mert

ez meghátrálást jelent. Justh 
Gyula házelnök maga is a határo­
zati javaslat elfogadása mellett 
volt, inert a pártegysóget meg 
kell őrizni és mivel a pártban 
kisebbségnek maradnának és ez­
által pártszakadásnak kellene tör­
ténni.

Az intéző bizottság ülése előtt 
Justh tudomására hozta Apponyi- 
nak, hogy hozzájárulnak a hatá­
rozati javaslathoz, amelyet Bakonyi 
Samu fog a Házban előterjeszteni. 
A megoldás igy sem kedvező a 
koalícióra, mert a függetlenségi 
párt határozottan követeli a több­
ségi elv alapján a kormányzást. A 
határozati javaslat szövege a kö­
vetkező :

A képviselőház tudomásul veszi a 
kormány megalakulásának bejelentését azzal 
a kívánsággal, hogy a válság alkotmányo­
san, a többségi élv tekintetbevételével ol­
dassák meg az őszön.
... A nyilatkozat szövege a következő: A 
függetlenségi ég 46-as párt midőn tudomá­
sul veszi a kormány megalakulását, főn- 
tar tj a a többségi elv alapján a kormány­
zásra vonatkozó igényét és kimondja, ho»y 
csak olyan kormányt fog az őszszel, az 
ujraalakuláskor támogatni, amely a több­
ségi elv tekintetbevételével a lalakul és 
azonnal hozzálát a választási törvény meg­
alkotásához az általános választói jog alap- 
jáu. Az önálló nemzeti bank felállítása

Mos Negau.
— Románból. —

-Via már a negyedik nap is eltelt 1 
Hétfőn érkezett meg Bukarestbe és ma már 
csütörtök van 1 Vagy talán öt napja is már? 
Olyan nagyon bizonyosan már nem is tudja 
az öreg Mos Negau.

Lehet, hogy vasárnap érkezett A gon­
dolatai már nem egészen tiszták, nem olyan 
élesen elhatároltak, mint annakelőtte . . . 
Hjah, persze 1 Az öregség 1 ... A gonosz 
öregség 1

Senki sem tudta, milyen idős tulajdon­
képpen, talán ő maga sem. Néhányan a 
falujában nyolcvanasnak tartották, mások 
azt vitatták, hogy a kilencvenen is túlha­
ladt már. Csak annyira emlékezett, hogy a 
mikor a mostani primár született, ő ’már 
akkor is öreg ember volt. És ma már ennek 
a gyermekei is mind felnőttek. Bizony, az 
öregség, a szerencsétlen öregség I Meg a be­
tegségek I O különben mindig beteg volt, 
mindig. A mióta csak emlékezni tud. És 
mégis ily nagy kort értei. Csoda. Mindenki 
azt mondta a faluban, hogy csoda.

. Előbb még csak volt valahogy. Akár­
milyen beteges és öreg volt is, mégis csak 
kapott valamiféle dolgot a bojároknál. De

egy idő óta ezt is, mintha elvágták volna. 
Napokon át nem bírt megmozdulni fekhe­
lyéről s várnia kellett, türelmesen, amig a 
könyörületes szordszódok egy kis kenyeret 
mit, hoztak neki. Néha ciorbát is kapott 
vagy polentát. De máskor meg el is felejt­
keztek róla egészen. A köszvény meg a láz, 
kettős szövetségük minden erejével fosva 
tartották.

Ekkor az az eszméje támadt, hogy a 
primártól annyi pénzt kér, hogy Bukarestbe 
juthasson, a kórházba. Ott legalább ingyen 
gondozásban részesül s azonkívül enni is 
kap rendesen. Mos Negau már volt egyszer 
a kórházban Bukarestben, úgy husz-harmino 
év előtt. Akkor a lábát törte valamelyik 
bojár szolgálatában s annak a költségén 
került a fővárosba, hogy a csontszilánkot 
eltávolítsák. Neki nagyon tetszett az itteni 
ellátás, dúcára annak, hogy többi társai 
egyre szidták az ételeket. De talán azért 
volt»ő kivétel, mert otthoni eledele még 
egyszerűbb, még ízetlenebb volt. •

A primőr jólelkü ember volt, gyűjtést 
indított a számára. 0, a pópa, meg a tanító 
összerakták a szükséges útiköltséget, a 
jegyző pedig egy inget ajándékozott neki. 
Es a következő napon megindulhatott a 
főváros felé.

tetőben periig változatlanul ragasz­
kodik. a párt eddig elfoglalt álláspontjá­
hoz es párthatározataihoz és ennélfogva 
kívánja, hogy az uj kormány haladéktala­
nul tegye meg az önálló bank felállításához 
a szükséges előkészületeket

Az értekezlet.
A függetlenségi és 48-as párt ma dél­

után Kossuth Ferenc mmiszterelnöklésével 
partértekezletet tartott. Az értekezleten ott 
voltak Apponyi Albert g;>róf és Günther 
Antal miniszterek, Deésy Zoltán, Meskó 
László, Mezőssy Béla és Tóth János állam­
titkárok, Justh Gyula a képviselőim elnöke 
Batthyány Tivadar gróf, Barabás Béla! 
Hollo Lajos, Saághy Gyula, Ugrón Gábor, 
a part alelnökei, Leszkay Gyula háznagy 
számos függetlenségi főispán és a pártnak 
majdnem valamennyi tagja. A jegyzőkönyvet 
Halász Lajos vezette.

Kossuth Ferencet a terembe lépésekor 
a párt tagjai lelkesen éljenezték, mire 5 
megnyitva az értekezletet, bejelenti, hogy ő 
íelsege az eddigi kormány tagjait ideigle­
nesen újból megbízta a kormány vitelével 
amivel az inparlamentáris kormányzás ve­
szélye elkerültetek. (Elénk helyeslés.) A
képviselőház holnapi ülésén — úgymond_•
mutatkozik be ez a kormány, amely 
arra a terhes feladatra vállalkozott, 
nogy ilyen ideiglenes természettel vigye az 
ügyeket, főképpen azért, hogy ne mint ügy­
vivő, hanem, mint újra kinevezett oarfamen- 
táns kormány jobban állhasson helyt az 
ország érdekeinek megvédehnezésében- Olyan 
kérdésekben, amelyek a nyári szünet alatt 
esetleg fel fognak merülni. (Igaz, úgy van. 
Elénk helyesles.) Ezen alkalommal szük­
ségessé válik, hogy a képviselőház tudó-

De ott nagy csalódás érte. Hogy meg­
változott ez a város 1 Mindjárt az első utcá­
ban eltévedt. Egy rendőr mutatta meg neki 
pz utat a kórház felé.

Kifáradva a hosszú úttól, érkezett meg 
végre a kórházhoz. s

— Mit keres itt ? — kérdezte tőle 
mérgesen a portás.

- Beteg vagyok és felvételemet 
kérem . . .

— Nincs hely. Előre 1
Aggodalomteljesen nézett az arany- 

sujtásos portás arcára. De ez már karon- 
rugadta őt és kilóditotta a kapun. Gépie­
sen tett néhány lépést s aztán leült a vas­
rács előtti kőre. Oda, ahol e pillanatban 
is ült

Nem értette meg. Nincs hely, azt 
mondta az az ember ? Ebben a na^y, fehér, 
száz ablaku házban igazán nem akadna egy 
zug sem az öreg Mos Negau számára ? 
Hát, hogy is volt csak, mikor utoljára ott 
lakott ? Akkor azonnal beboesájtották. Talán 
azért, mert a bojárnak egy kártyáját vitte 
magával, amelyre ez sebtében néhány 
szót irt.

Igen, de ez a bojár régen a főidben 
nyugszik s birtokai idegen kezekre ke­
rültek.

Csipkéi, Gsipkeszövetet minta ólán lesi

y
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másul vegye a bemutatkozást, azért, hogy 
a kormány parlamenti jellege teljes kife­
jezésre jusson. (Élénk helyeslés.) Ezért a 
függetlenségi párt, mint a képviselőház 
többsége határozati javaslatot terjeszt p Ház 
elé, amelynek szövegét megszerkesztettem, 
az intéző bizottság elé terjesztettem, amely 
bizottság azt egyhangúlag, vita nélkül fo­
gadta el. Ez a határozati javaslat a követ­
kező. (Halljuk, halljuk.) A Ház tudomásul 
veszi a kormány megalakulásának bejelen­
tését, azzal a kívánsággal, hogy a válság 
alkotmányosan a többségi elv tekintetbe 
vételével oldass tik meg az őszön, (helyeslés), 
azt hiszem, kinoiondhatom, hogy a párt a 
határozatot egyhangúlag elfogadta. (Élénk 
helyeslés.) Természetes, hogy e határozati 
javaslat-tervezetet közölnöm kell az alkot­
mány-párttal (ti néppárttal is azzal, hogy 
lehetőleg a pártiak is elfogadják. (Igaz, agy 
van!) A határozati javaslat beterjesztésére 
Bakonyi Samu képviselő barátomat kértem 
fel. (Élénk helyeslés.) Kimondom, hogy a 
párt által ogyhsmgulag elfogadott határozati 
javaslatnak a képviselőház elé terjesztésével 
Bakonyi Samu bízatott meg; természetes, 
hogy a pártnak saját pártszempontjából is 
kell álláspontját jelezni a képviselőházban. 
(Halljuk, halljuk!) Erre nézve határozati 
javaslatot szerkesztettem, a melyet az intéző 
bizottság ugyancsak egyhangúlag elfogadott. 
Ez a határozati „javaslat igy hangzik (ol­
vassa) : A függetlenségi és 48-as párt mi­
dőn tudomásai veszi a kormány megalaku­
lását, fenntartja a többségi elv alapján a 
kormányzásra vonatkozó igényét és ki­
mondja, hogy csak oly kormányt fog az uj 
alakuláskor támogatni, a mely a többségi 
elv tekintetbevételével alakul és azonnal a 
választási törvény megalkotásához fog, az 
általános választói jog alapján. (Élénk he­
lyeslés.) Az önálló nemzeti bank felállítása 
tekintetében pedig változatlanul ragaszkodik 
a párt eddig elfoglalt álláspontjához és 
ennélfogva kívánja, hogy az uj kormány 
haladéktalanul tegye meg az önálló bank 
felállításához szükséges előkészületeket. 
(Élénk helyeslés ; felkiáltások: elfogadjuk.) 
Kimondom, mint párthatározatot, hogy az 
értekezlet egyhangúlag elfogadta azt a ha­
tározati javaslatot is, amelyet a holnapi 
ülésen ugyancsak Bakonyi Samu t. barátom 
fog a itópviselőháznak bejelenteni.

T. barátaim I Jól esik szivemnek-lel- 
kemnek, hogy ilyen nehéz és fontos hely­
zetben a pártegységet ily teljesen sikerült

kidomborítani és határozatokat teljes egy­
hangúsággal hozni meg. (Élólónk helyeslés 
és taps.) Nagyobb baj, nagyobb szerencsét­
lenség nem történhetett volna, mintha meg­
tört volna, ketté vagy hány feló oszlott 
volna az a párt, amely hivatva lesz, re­
ményiem nagy feladatoknak megoldására. 
(Hosszan tartó éljenzés és taps.) Tudjátok, 
hogy mindig azon dolgoztam, hogy a párt­
egység csorbát ne szenvedjen !

Kmethy Károly: Ez igaz! Ezt el kell 
mindenkinek ismerni!

Kossuth Ferenc:* Barátaira, minthogy 
valószínű, hogy a szünetek előtt nem 
fogunk értekezletet tartani, kérlek ben­
neteket, hogy a szünidőt használ­
játok fel arra, hogy az országban szé­
lesetek szerteszét, mint magasztos el­
veink apostolai és hirdessétek a mi igazain­
kat, mert akár be fog Következni az, amit 
remélek és óhajtok, hogy a többségi elvek 
érvényesülésével oz a párt kormányra jut, 
akár pedig nem fog bekövetkezni ez és nem 
fog létrejönni semmi olyan alakulás, amelyet 
ez a párt támogathatna és ennélfogva el­
lenzékbe megy, mi minden körülmények 
között kell, hogy teljes erővel lépjünk vagy 
a kormányra, vagy át az ellenzékre és 
előre vigyük elveinket, amelyekhez hűsége­
sek voltunk és maradunk.

Erre a párt tagjai felállanak és perce­
ken át ünnepük Kossuth Ferencet. Végül 
bejelentette az elnök, hogy Kmetty Károly, 
Bernáth Béla és Halász Lajos képviselők 
a képviselőház holnapi ülésén interpelláció­
kat terjesztenek elő és ezzel az értekezlet 
véget ért. x

Justhék tanácskozása.
A függetlenségi pártnak az a része, a 

mely a múltkor Justh Gyula, Holló Lajos, 
gróf Batthyány Tivadar és gróf Teleki 
Arvéd kezdeményezésére Írásban kötötte le 
magát, hogy csak- tisztán függetlenségi kor­
mányt támogat, hogy a választói reformot a 
függetlenségi párt elvei alapján akarja meg­
valósítani és hogy az önálló jegybankot 
1911-re föltétlenül követeli; — arra" az ál­
láspontra helyezkedett, hogy abban a dek­
larációban, a melyet a párt vezérszónoka 
fog tenni a képviselőház holnapi ülésén, no 
csak utalás történjék a párt eme állásfog­
lalására, hanem egyszersmind uyujtassék be 
ilyen értelmű határozati javaslat is. Vagyis 
azt kívánják, hogy a képviselőhöz hozzon 
olyan határozatot, a mely a többségi elvet 
a parlamentárizmus alapjának mondja s

Mihez kezdjen most?
Az utipénzből maradt még néhány 

banija, azon ebédet vásárolt magának. De 
mi lesz később ? Holnap, holnapután ?

Másnap ismét idejött és újra könyör- 
gőtt. Ismét hiába. Harmadik nap megismé­
telte ezt. És ma a negyedik vagy ötödik 
napja már.

Már régen éhenhalt volna, ha, a járó­
kelők meg nem könyörülnek rajta. Ők jobb- 
lelkück voltak, mint a portás s illedelme­
sen leemelt kalapjába beledobtak néhány 
bánit.

És ma azt mondta neki az aranysuj- 
tásos, hogy ha még egy zer itt ténfereg, a 
földig vereti.. .

Már sötétedett, mikor az öreg Mos 
Negau felkelt helyéről, a kőkockáról és 
útját menedékhelye, a külvárosban lévő 
lakatlan kuckó felé vette. Öreg lábai resz­
kettek alatta, hiszen napok óta nem evett 
meleg ételt. A nagy boulevard ós a Calea 
Mosilor sarkán keresztül akart menni a 
téren, de szerencsétlenségére éppen akkor 
ment el ott mind a két villamos kocsi és a 
ló vasút is. Az öreget megijesztette az éles 
sípolás ós alarmjelzések, öreg lábai fel­
mondták a szolgálatot és állva maradt

a sínpár . közepében, éppen a keresz­
tezésnél.

A villamosvezető teljes erejéből féke­
zett, — de már késő volt. Egy taszítás, 
egy kiáltás és az öreg Mos Negau a vas­
kerekek alatt feküdt.

Mikor kihúzták a kocsi alól, bal lába 
teljesen össze volt zúzva. Ugyanaz a lába, 
amely miatt egyszer már a kórházban volt. 
Nagy embercsoport verődött össze körülötte : 
két gárdista felemelte és a szemközt levő 
patikába vitte. Ott lefektették egy lócára. A 
patikus telefonált a mentőkért ős öt porc 
múlva megjelent a mentőkocsi, felhúzott 
fehér zászlójával.

Megkönnyebbült sóhaj morajlott végig 
a közönségen, emelyet nem lehetett onnan 
kiszorítani s szinte tiszteletteljesen vonultak 
félre, hogy helyet adjanak a fiatal orvos­
nak, aki az öreget az első segélyben fogja 
részesíteni. Azután vigyázva felemelték, és a 
kocsiba tették.

Mikor pedig néhány perc múlva a 
mentőkocsi a nagy kórház előtt megállóit, 
buzgó szolgálatkészséggel . szakította fel a 
kapunak mindkét szárnyát az aranysujtásos 
portás.

Az öreg Mos Negau, ezen az 
több szerencsével járt. utján

azonkívül az önálló jegybankot 1911-re 
követeli.

A követelésnek keresztülvitelével fog­
lalkozott az a tanácskozás is, a melyet ma 
délelőtt tiz órakor, tehát még az intéző bi­
zottság ülése előtt tartottak Justh Gyulánál, 
a képviselőhöz elnöki fogadótermőben, a 
tanácskozás, a melyen vagy harminc kép­
viselő vett részt, egy óra hosszat tartott.

Holló Lajos előadta a Kossuth Ferenc­
cel való tanácskozásának eredményét. Holló 
azt kívánta, hogy a határozati javaslatban 
apodiktieo kimondassók, hogy az önálló 
bankot 1911. január 1-én fel kell állítani. 
Kossuth Ferenc azon az állásponton volt, 
hogy a Tóth János által szövegezőit hatá­
rozati javaslatot fogadják el. E szerint ki­
mondatnék, hogy az önálló bank 1911-re 
való előkészítése szükségessé válik. Kossuth 
Ferenc és Holló Lajos abban állapodtak 
meg, hogy a két szöveg összevonandó. Az 
önálló banknak 1911-ben való felállításának 
szükségessége mondassák ki közelebbi dá­
tum megnevezése nélkül.

A másik rész.
A függetlenségi pártnak az a része, a 

mely nem irta alá az ivet, Tóth János, 
Dősy Zoltán és Mezőssy Béla államtitkárok, 
valamint Szentiványi Árpád ős Nagy Emil 
képviselők kezdeményezésére szintén szer­
vezkedni kezd a délutáni értekezletre. A 
pártnak ez része azzal a jelszóval megy 
küzdelembe, hogy a párt vezérének tekin­
télyét nem szabad megnyirbálni, mert az 
magának a pártnak tekintélyét csorbítja.

— Elvi tekintetben — mondta ma 
délelőtt, közvetlenül az intéző-bizottság 
ülése előtt, a csoportnak egy olyan tagja, 
a ki éppen az intéző-bizottság ülésére 
ment — nincsen közöttünk semmi néven 
nevezendő differencia. Mi is éppen úgy 
kívánjuk a tiszta függetlenségi kor­
mányt, mint ők, mi is éppen úgy ragasz­
kodunk az önálló bank fölállításához, 
mint ők. De nem engedhetjük meg azt’ 
hogy Kossuth Ferencet folyton újabb és 
újabb ünnepélyes eskütételre kényszerít­
sék a párt prograramjának. a párt vezére 
iránt való bizalom kizárja ezt a folytonos 
megalázást, a mely már igazán nem me­
het tovább. Meg akarjuk és meg is fog­
juk védeni a pártvezér tekintélyét ás ezzel 
emelni fogjak a magunk értékét is. Nem 
járja, hogy folyton megkötik a kezét és 
nem engednek neki módot arra, hogy a 
békés kibontakozás érdekében tárgyaláso­
kat folytasson, Kossuth Ferenc tekinté­
lyéről van sző s ezt megvédelmezzük.

A pártnak ez a része délben az 
intéző-bizottság ülése után az Országos 
Kaszinóban közös ebéden gyűl össze és ott 
fogják az intéző-bizottság ülésének eredmé­
nyéhez képest a követendő eljárást meg­
beszélni.

Az intéző-bizottság ülése.
Az intéző-bizottság ülése Kos­

suth Ferencnek Apponyival, Justh- 
tal ós Hollóval való megbeszélése 
után déli 12 órakor kezdődött. Az 
ülés alig 10 percig tartott ós azon 
csak Kossuth Ferenc pártvezér be* 
szélt. Előadta, hogy a párt egyes 
kiváló tagjaival folytatott beszélge­
tése alapján előterjeszti azt a hatá­
rozati javaslatot, amelyet a dél­
utáni pártértekezleten szándékozik 
benyújtani. A határozati javaslat 
kimondja,

1. hogy a függetlenségi párt 
csak tisztán függetlenségi kor­
mányt támogat;

2. ő a választói reform hala­
déktalan megvalósítását kívánja;
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3. ragaszkodik az önálló
jegybank felállitásáhpz és csak 
olyan kormányt támogat, amely 
ennek előkészületeit nyomban 
megkezdi.

DÉBBECZ2NI ÜJ8AQ

A bizottság, miután Visontai 
Soma néhány szóval kifejezést 
adott afeletti örömének, hogy egy­
hangú megállapodás jött létre” a 
határozati javaslatot elfogadta.

Mint látható, a határozati ja­
vaslatnak az önálló bankra vonat­
kozó részéből kimaradt az önálló 
jegybank fölállításának a határ­
ideje.

Indítvány.
Pilisi István balpárti képviselő a kép­

viselőház inditványkőnyvóbe indítványt jegy­
zett be, melyet a Ház szombati ülésén fog­
nak felolvasni* Azt indítványozta, hogy a 
képviselőház intézzen feliratot a királyhoz, 
melyben arra kéri a felséget, hogy a koalí­
ciós kormányt haladéktalanul mentse fel és 
nevezzen ki olyan kormányt, mely a parla­
menti többségre támaszkodva a választói 
jogot törvénybe iktassa és egyszersmind 
kimondassa a törvényhozás által az önálló 
banknak 1911-ben való felállításának szük­
ségességét és azt szintén törvénybe iktassa. 
Indítványozza továbbá, hogy e célból a Ház 
egy kéttagú bizottságot küldjön * ki, me]y 
három — ....
test.

nap alatt tegyen a Háznak*Jelen-

POLITIKAI HIBBg
királyi tanácsos. A király Szarka 

Mihály nyngaimazott főreáliskolai igazgató! 
nak, közhasznú tevékenysége elismeréséül,
mányozta tan^csosl Clmet díjmentesen ado-

Kinevezések, A kereskedelemügyi mi- 
niszter a m. kir. postatakarékpénztár sze­
mélyzeti létszámában dr. Hddy Lajos mi- 
rnszten titkári címmel felruházott posta­
takarékpénztár! számtanácsost titkárrá dr 
KAzár István segédfogalmazót fogalmazóvá" 
végül dr. Wöber Lajos fizetésnélküli se»éd- 
fogalmazot fizetéses segédfogalmazóvá ne­
vezte ki.

Az elodázott válság.
A politikai válságot, amelyet 

egyesek olyan esztelenül idéztek 
elő, nem sikerült kielégítő módon 
megoldani, tehát elhalasztották azt 
az őszig. Akkor sem lesz könnyebb 
a helyzet, de mégis csak meg­
szabadulunk pillanatokra a lidérc­
nyomástól. Qui habet tempos, ha­
bet vitám, mondja a latin köz­
mondás. a királynak is ez a köz­
mondás juthatott eszébe, amikor a 
Lukacs-féle eredménytelen kísérlet 
után elhatározta, hogy őszig meg- 
hosszabbitja a koalíciós kormány 
eletet; talán addig majd történik 
valami, ami a válság megoldását 
könnyebbé teszi.

Ebben a pillanatban nincs 
sok reménység arra, hogy az ősz­
szel sikeresebben lehessen meg­
oldani a válságot; de addig sok 
minden történhetik. Addig sok 
szenvedelem lehiggad és sok véle­
mény megváltozható. Ha azután 
nem sikerül a pártokat közös 
munkálkodásra megnyerni, mint 
ahogy most erre nincs is kilátás, |

akkor még mindig bekövetkez­
ni“1 az országgyűlés feloszlatása 
es az uj választások kiírása.

Miért is félnek annyira attól
M?yna v4I.asztókat megkérdezzék? 
Mesebeszed az, hogy a választók 
mtg most sem józanodtak ki. Most 
senki sem akar válságot, mert 
mar megokosodtak az ^emberek, 
hogy minden egyes válság csak a 
mi anyagi és erkölcsi károsodá- 
sunkat gyarapítja. Csendet, békét 

a koz?nseg> okos törvény­
hozói munkásságot, a nemzet erő- 
ínek a kifejtését. Ez pedig csak 
úgy lehetséges, ha erős kormányzó 
part alakul, bárhogyan nevezzék 
is ezt a pártot. Mert nem az el­
nevezésben van a lényeg.

Egy esetleges választás na­
gyon meg fogja változtatni a par­
lament mai kópét. Nemcsak a 
paS °-k ,aránya fog változást szen­
vedni, hanem az emberek is mások 
lesznek, akik a választók bizalmá­
ból törvényhozókká lesznek és 
megszűnik az a nemtörődés is, 
amely lehetővé tette, hogy egv 
sereg, munkára és alkotásra kép­
telen ember kerüljön a törvény­
hozás díszes csarnokába.

Nem kell tehát félni a válasz­
tásoktól. A közönség eleget okult 

“lhfeI^t kiírjak az uj válasz- 
kasokat, megindul majd az a tisz- 
u!®S1 folyamat, amely elsöpri he­

lyükről a politikai strébereket, kik 
os^k azért támasztanak válságokat 
hogy a maguk egyéni érvényesü­
lését előmozdíthassák.

tolásával, hogy Balogh Kálmán megbí­
zatásait a protekciónak köszönheti. Emiatt 
peoteken tegnap este 6 órakor rZl
Diesőfi U Á fT\0u • 32 éPiííető bizottság 
Uiesőfi József lelkész elnöklete alatt és
úgy határozott, hogy nem reflektál hírlapi
kén h^fDyet;iLeLkanem mesmarad minden- 
kep helyes határozata mellett. A zuroló- 
dasra különben nincs is ok, mert a Balogh 
Kalman terve mindenkép megállja a helvét 
es az egyháztanács, mikor az őségét víz í 
latterv készítésére szólította fel kikötnítn
äSéTíegyiíaf 60° ÄS
x tatn4ä!2AtaSÄ«st
k°Se,Satirok°ah “lm,m‘8rvcl ajú“ote
ÄÄs Ä* st-
vei a László testvérek terve, az az elfin £
ugyatud?uky f6breceni és református ember: 
úgy tudjuk, hogy a szakértő vélem Snvnt szerint is ajánlott Pavlovits és Szi£-i cé» 
valamint az egyházközség több ta»ja feieb ’
fel madia,meg a PWBbiteÄ Ä 
•-o íki határozatát s az ü^vnGk fpl iilhí hím
fogják kérelmezni. Mindenesetre ev d’ens ér- 
deke úgy az egyháznak, mint a városnak
fohF-n flata]mas. épület mikénti s ki általi 
felepitteteset eszközölteti. A felebbe/íLtlii 
még foglalkozni fogunk,
regről ,a meleg érdeklődéssel kisé,rjtl'k

B6THÁZ ÉS ISKOLA.
Beiratkozás a kereskedő társulat

értéS^ri ?uisIfolájába. Tájékozás és félre- 
ertesek elkerülése céljából értesítjük az ér-

‘iSZtU ék,eA^0-gy! a kereskedő társulat 
áltál fentartott felső kereskedelmi iskolával 
kapcsolatos polgári fiúiskolái beiratások 
hivataíos ideje ugyan már lejárt, de okada- 
tolt esetekben az igazgató helyettese ezen­
túl is vesz fel növendékeket a Piac utca 8 
szám alatti kereskedelmi \tanintézetben
11 vlroo* 5'. hétköznapokon délelőtt 
}í't° °™1f* Beiratkozáskor egynegyed évi
lo K tandíj es 6 k beirási díj fizetendő s 
a növendék iskolai, születési és ujraoltási 
bizonyítványa is bemutatandó. Ugyanezen 
időben felvilágosítás nyerhető a másfoka 
iskolából átlépni kívánó tanulók különbö­
zeti vizsgálataira és egyéb tudnivalókra 
vonatkozolag. Az igazgatóság.

A presbitérium díszközgyűlése. A
debreceni református egyház presbitériuma 
f. 1909. év julius hónap 11-ik napján d. e.
11 órakor Kálvin János örök emlékű refor­
mátus születésének 400 éves ünnepélye al­
kalmából a kőtemplomban díszközgyűlést 
tart. Tárgyak: 1. A gyűlés megnyitása s 
Diesőfi József lelkészelnök rövid emlékbe- 
rzéde Kálvin Jánosról. 2. A gyűlés bezárása 
a főgoodnok által.
röf *1 eSyház palotája. A. debreceni 
ref. egyház díszes, barom emeletes bérhá- 
zanak építésével és a végleges tervek elké- Balogh Kálmán mérS bta, 
me . Úgy latszik, a versenytársak nem 
tudtam megnyugodni és ennek következ- 
Ä» hogy a „Nap“ című fővárosi lap- 

)*nt » debreoeni rat
egvik tei vptfi roen’ ,ameliet aiZ;1 vádol a 
egyik teivező (László testvérek) élőt rbe

ä feöziilaSi íinrény© és & 
debreceni kamara

Felterjesztés a kereskedelmi 
miniszterhez.

A közutak és városokról szóló 
törvényes mar nagyrészt hézago-
w ef f2, ??yre jobban fejlődő 

de mi éIet szükségeinek nem 
?ele!.?,ek meg. az tehát revízió alá 
került. Az uj törvénytervezetet át­
tanulmányozás és véleményezés 
vegeit megküldte a kamarának is 
a kereskedelmi miniszter és ez 
részletes, ^ több ívre terjedő emlék- 
írat keretében foglalkozik a terve- 
zeit törvény nyel s véleményét a 
kővetkezőkben foglalja össze:

A kamara általában helyesli és ni
SkSíiránvJl3 lA törvényjavaslatban
ieieKietett irányelveket. A részietekre M terve fajelen.i a kamara öe javlSjT á‘"

t íörJenyhatdsági útalapok kumu­
lative kezelese allapittatik meg.

A városi utak és utcák 
uj fejezet álJittatik fel, melyben ezen utfk 
es utcák sajátlagos természetüknek me»-
“áíllá.685-0“*6““ v6tesseneli <®bí-

Városi kövezetvámok egyáltalán ne 
engedélyeztessenek. w ne

A közúti vámok engedélyokiratai 
reszere az egész országra egységesen kő- 
telezőleg előirt árufolsorolás és egyséé1 
megjelölések állapíttatnak meg gy 8 

Olyan vámszedési engedélyek ame- 
lyek egy vármegye több különböző köz­
ségét egybe foglalják, ne adassanak ki.

Minden vasúti állomáson befolvfi 
vámjóvedeiem kizárólag a vasutáflomás- 
hoz tartózó vám tárgy fenntartására és 
epitesere legyen fordítható s minden köz!

«§ÄVül6n
ékekre kiviteli (vasúti fel- adasi) vám ne legyen megállapítható. $

ratei a kamara állásfog- lalasanak indokolására, a avat 
értelemre valló s valóban a »%-" 

la^ . »sazságöfcat magában fog-
re MhnrimaS feIt®rjQSztésének elő- 
relathatülag meglesz a remélt óq
az1 érdekeltség részéről jo^M vár­
ható eredménve. J r

*( i,.-
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VÁRMEGYE
Äs alispán hazajött. Kovács Gyula 

alispán, aki részt vott a genfi Calvin-emlék­
ünnepeken, már hazaérkezett és átvette a 
hivatala vezetését.

Gyermekt^agédia 
Szoböszldei.

Kútba esett kis fiú.
A játék vége.

Ilyenkor, nyár idején, a mikor minden 
emb ur szabad levegőre vágyik a szoba falai 
közűd, megdöbbentően gyakoriak a gyer- 
mekHragódiák. Legtöbbnyire falun, vagy 
kiset>b városban történnek olyan szerenesét- 
lensóigek, a melyeknek egy-egy pajkos 
fiuesk.a esik áldozatul. És az e fajta szeren­
csétlenségekért nem lehet éppen a szülőket 
okolniu, mert hiába ezeknek minden szigorú 
intelme, vigyázatossága, a gyermek, a paj­
kos, gondtalan gyermeket játszási kedvében 
nem lehet megfékezni. Így történnek aztán 
a gyermektragódiák, a minő pénteken is 
Hajdúi vzoboszlón történt.

Egy kis, jóformán még járni alig tu­
dott fiúcska holtteste fölött hullatnak most 
kcnyek,et Hajdúszoboszlón a mélyen sújtott 
szülők. A kis gyermek, Réz László, egy 
gazdálkodónak harmadik éves gyermeke 
pénteken ott játszodozott lakásuk udvarán, 
amelyen nyitott gémes kút van. A kis 
csöppség gondtalanul ugrándozott, szalad­
gált alá s fel az udvaron. Majd pedig a 
kúthoz men t, amelynek alacsony kávájára 
támaszkodva belebámult a mély vízbe, hogy 
árnymását meglássa. A kis gyermek kíván­
csiságának borzalmas következménye lett. 
Elvesztette egyensúlyát és fejjel lefelé belé- 
zuhant a mély kútba. Egyetlen velőtrázó 
sikoltást hallatott, mire szülei kétségbeeset­
ten a kúthoz futottak.

A kis Réz Lászlót sikerült is hama­
rosan felhozni a kút mélyéből, de már az 
életnek megmenteni nem lehetett. Az esés 
következtében agyrázkódást szenvedett és 
a hideg viz is elősegítette tragikus halálát. 
Néhány perc múltán, hogy a vizből kimen­
tették, meghalt.

A tragikus esetről telefonon tettek 
jelentést a debreceni kir. ügyészségnek.

Revolverrel a jeleségre.
A hűtlen férj merénylete.

Törvényszéki főtárgyai ás.
A debreceni bünteiőtörvónyszék szüneti 

tanácsa dr. Oláh Miklós biró elnöklése alatt 
pénteken délelőtt tartotta meg a főtárgya­
lást abban a bűnügyben, amelynek szeren­
csétlen főszereplője ifj. Varga János, akinek 
szomorú esetével annak idején a Debreceni 
Újság részletesen foglalkozott. Zsarolás bün­
tette és csalás vétsége miatt állott a tör­
vényszék előtt azért, hogy május 26-án, a 
tőle különváltan élő nejére revolvert fogott, 
hogy pénzt csikarjon tőle ki.

Ifj. Varga Jánosnak különben egész 
regény az élete. A most harminchat éves 
ember tiz évről ezelőtt nősült. Egy ő hozzá 
hasonlóan jó sorsban levő hajdúnánási le­
ányt vett feleségül, akivel körülbelül hét 
évig boldog családi életet élt De Varga ké­
rőbb állandó alakja lett a korcsmáknak 
aminek aztán természetes következményé 
az volt, hogy jelentékeny vagyona mind­
jobban csökkent. A szerencsétlen ember 
annyira belómerült féktelen dorbézolásaiba, 
hogy már csaknem minden vagyonát el­
vesztette. Hiába volt feleségének minden 
ké)fő, vagy fenyegető szava, Varga nőm tu­
dott lemondani átkos szenvedélyéről, sőt a 
téle.n egy kétes existenoiáju leánynyal meg- 

! szökött Hajdúnánásról,

Hat havi bolyongás után mindenéből 
kifosztva, zülötten tért haza Hajdúnánásra 
és egyenesen a tanyán lakó nejét kereste 
fel, mert, amidőn hazaérkezett, hírül vette, 

.hogy felesége lovait és szekerét, amelyek

Saz ő tulajdonát képezték, eladta.
a a tanyára ért, nejétől követelte a 

lovak és szekér árát, amelyeket azonban a 
feleség nem volt hajlandó kiadni, sőt ki­
utasította a hűtlen férjet. Varga erre a 
szekrényhez ugrott és abból revolvert vett 
elő, amelyet felesége mellének szegzett és 
lelővéssel fenyegette, ha nem kap pénzt. A 
szegény, szorongatott asszony rémülten 
adott át hűtlen férjének kilencszáznegyven 
koronát, amely összeggel Varga János tá­
vozott.

Az asszony följelentette férjét, akit 
letartóztattak és bekísértek a debreceni kir. 
ügyészség fogházába. A tegnapi főtárgya­
láson a vádlott beismerte, hogy a revolvert 
ős a pénzt magához vette, de tagadja, hogy 
nejét megfélemlítette volna.

A kir. törvényszék csak zsarolás bűn­
tettében mondta ki bűnösnek ifjú Varga 
Jánost és hét havi börtönbüntetésre ítélte. 
Taby Mihály kir. ügyész és az elitéit, vé­
dője, dr. Kardos Samu utján felebbezett az 
ítélet ellen.

VÁROSHÁZA.
Elmaradt bizottsági ülés, j\ város 

központi választmányának ülését nem lehe­
tett megtartani, mert az elnökön és előadón 
kívül senki sem jelent meg. A főjegyző az 
ütést ma délelőtt fél 11 órára tűzte ki.

Á Casino uj helyiségei,
Debrecen legszebb palo­

tájában.
Ülés a Casinoban,

A napokban már megemlékez­
tünk arról, hogy a debreceni Első 
Takarékpénztár Piac-Kossuth utca 
sarkán levő házastelkén nagysza­
bású, modern háromemeletes épü­
letet emel s az építkezéshez már 
1910. február 1-én hozzákezd. Mint 
tudvalevő, a debreceni Casino hosz- 
szu évtizedek óta ugyanezen ház­
ban volt elhelyezkedve. A Taka- 
rákpénztár és a Casino vezetősége 
közös megegyezéssel oly kivitelű 
Casino helyiség tervezetekben álla­
podtak meg, amelyek hosszú időn 
keresztül a legkényesebb és leg­
modernebb igényeknek képesek 
megfelelni s amilyent ma nem ta­
lálni vidéki városban.

A Casino választmánya tegnap 
délután teljes számban összeült, 
hogy e nagy fontosságú és a Ca- 
sinó jövőjére, fejlődésére és régi 
,ó hírének fokozására nagy befo- 
yással biró kérdésben határozatot 

hozzon.
Az alternatív terveket ifj. 

Rimanóczy Kálmán műépítész tel­
jes részletességgel bemutatta és az 
ezután következő ülésen egyhangú 
határozattal kimondatott, hogy a 
bemutatott tervek alapján építendő 
helyiségeket a Casino a háztulaj­
donos által felajánlott feltételek ős 
módozatok mellett kibérli.

A választmány teljes tudatá­
ban van annak a hivatásnak, ame­

lyet egy modern, a mai kor szín­
vonalán álló és működő Casino- 
nak betölteni kell. Az elfogadott 
terv méreteivel, elhelyezkedésével, 
beosztásával, interieur kiképzésével 
olyan vonzó erőt fog gyakorolni 
Debrecen úri társadalmai a, hogy 
bízvást lehet remélni, miszerint az 
uj helyiségbe Debrecen inteligens 
családtagjainak a legkedvesebb ta­
lálkozó és szórakoztató helye leend, 
annyival inkább, mert a társalgó* 
olvasó és játéktermeken kívül 
hatalmas koncert terem és buffet 
áll a tagok rendelkezésére, amelyek­
ben könnyen alkalma és lehető­
sége nyílik az elnökségnek nagyobb 
szabású estélyek, bálok, hangverse­
nyek stb. rendezésére. Ebből kifo­
lyólag a választmány bízik az uj 
helyiségében ^ kifejtendő nagyobb 
mozgalom és elevenebb társas 
élet megteremtésében s azokat az 
áldozatokat, amelyek ezen válto­
zással kapcsolatban vannak, kész 
örömmel igyekszik meghozni.

Elhatározta tegnapi ülésében, 
hogy az uj helyiséggel járó bér­
emelkedés és kiadások fedezését 
első sorban a tagsági dijak mérsé­
kelt emelésével fogja biztosítani, 
miért is e hó 18-án, délelőtt rend­
kívüli közgyűlésre hívja össze 
tagjait.

Örömmel registráljuk a fenti hí­
reket, mert azt látjuk belőle, hogy 
a Debreceni Első Takarékpénztár 
nagyszabású építkezésével ily rend­
kívül fontos érdekszálak vannak 
összekötve; érdekszálak, a melyek 
száz meg száz család társadalmi 
kívánságainak modern kielégítésé­
hez nagy mértékben hozzájárulnak. 
a fővárosi színvonalon álló üzlet- 
helyiségek, teljes comforttal ellá­
tott úri lakások csak emelik azon 
a helyen Debrecen nagyságát és 
fejlődő képességét és az a körül­
mény, hogy az ifj. Rimanóczy 
Kálmán országos him műépítész 
tervei szerint emelendő három 
emeletes bérpalota árlejtésénél 
mely előre láthatólag ez év október 
hónapjában fog megtörténni, iparo­
sainknak alkalmat ad nagyobb sza­
bású munkálatok elvállalására és 
kivitelére — általános szociális ér­
dekből is csak örömmel üdvö­
zölhető.

a kiváló Casino épület-terve­
zetek a tagok által a Casino tár­
salgó termében bármikor megte­kinthetők. 8

ÚJDONSÁGOK.
* Uj eegédorvoe a kórházban. A

debreceni közkorház orvosi karában njab- 
ban változás állott be. A belgyógyászati 
osztályra beosztották dr. Rusu Sándor se­
gédorvost, akit a fővárosból helyeztek Deb­
recenbe.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a kővetkező haláleseteket jelen- 
tették be az állami anyakönyvi hivatalnál: 
Szilágyi László izr. 11 hónapos, Szoboszlai 
János ref. 22 napos, György Mária ref. 5 
hónapos, Varga Juliánná ref. 7 hónapos, 
Erdei Ilona ref. 8 hónapos, Belegrár Sámuel 
izr. 41 éves.
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* A Petőfi-dalkör kirándnlása a 

segesvári haromezőre. Petőfi Sándor, 
hazánk koszorús költőjének elhalálozási 
helyére folyó hó 29-én utazik el a Petőfi 
dalkör, ahol a költő emlékkövére alkalmi 
gyászindulók eléneklóse mellett koszorút 
helyez. Ezen hazafias cél keresztülvitele 
végett a működő tagok utazási költségeinek 
fedezésére a városi tanács 300 koronát, a 
debreceni helyivasut részvénytársaság pedig 
20 koronát adományozott. Amidőn a Petőfi- 
dalkör választmánya fenti adományokért a 
leghálásabb köszönetét fejezi ki, egyben 
felkéri a nagyérdemű közönséget, hogy 
ezen hazafias célra szánandó nemes ado­
mányaikat szíveskedjenek a dalkör pénztár­
nokához (Piac u., Bika-rszálloda mellett, 
Márton Gyula kereskedő) eljuttatni.

* Katonai összpontosítás. —
Nagy katonai összpontosítás lesz 
ma és holnap Hajduhadház kör­
nyékén. A 4. honvéd lovas dan­
dárhoz tartozó 2., S. és 9. honvéd 
huszárezredek (debreceni, kassai 
és marosvásárhelyi) tartják a kör­
nyéken gyakorlataikat A maros­
vásárhelyi 9. honvéd huszár ezred 
és a debreceni 2. honvéd huszár 
ezred nagyváradi osztálya az éjjel 
Debrecenben szálltak meg és ma 
reggel 6 órakor indulnak Hajdu- 
hadházra, ahová ma délelőtt fog 
megérkezni Nyíregyházáról a kassai
5. honvéd huszár ezred. A vezér­
kar óriási gépkocsija tegnap dél­
után érkezett Debrecenbe.

* Hamis pén*. Kállai Ferenc, Olaj ütő
6. szám alatti koresmárosnak Porcsin László 
dohánygyári munkás tegnap egy hamis 
koronával akart fizetni. A korcsmáros a 
hamis pénzt átadta a rendőrségnek, amely­
nek a dohánygyári munkás azt vallotta, 
hogy egy ismeretlen nevű katonától kapta 
a hamisítványt. A rendőrség nyomozást 
indított a hamis pénz eredetének kiku­
tatására.

* Állami mének selejtezése 
Debrecenben. A debreceni mén­
telep osztály ménjeinek osztályo­
zása és selejtezése folyó Julius hó 
24-én fog megtartatni, a mének 
selejtezését Losonczy Mihály mi­
niszteri tanácsos, akadályoztatása 
esetén pedig Budaházy Kálmán 
miniszteri osztálytanácsos fogja 
eszközölni. Ez alkalommal a ki­
selejtezett, öreg mének, mindjárt a 
helyszínen el fognak adatni. A 
juaénselejtezés a jelzett napon, reg­
geli fél 9 órakor kezdődik, a hely­
beli méntelep udvarán.

* Kabarét az Angol királynő szál­
loda udvark-ertjében. Ma este és holnap, 
vasárnap tart kitűnő előadást az Irmay ve­
zetése alatt álló kabarét társaság az Angol 
királynő fedett helyiségében. Kápolnai Irén. 
a főváros legnépszerűbb ének és tánc-mű­
vésznője pompás műsort hozott magával. 
Nem különben nagy tetszésre tarthat szá­
mot Hatvani Mariska a budapesti „Kedélyes 
kabarét“ színház tagja, remek kupiéival. 
Szentirmay Béla, a budapesti Modern szín­
ház tagja, ügyes kupiéival, aki ezen kívül 
művészies táncáról is ismeretes, továbbá 
Sándor Mariska, a pécsi nemz. színház 
kiváló soubrettje, Kemény Lajos stb. Kar­
mester: Mártonfalvy György. Az asztalok 
lefoglalását a délelőtt folyamán lehet be­
jelentő1

* Meesjseíátó telefon. A kopenhágai 
„Politiken“ szenzációs részleteket ir a két 
Andersen-testvér találmányáról, mely szerint 
csak idő kérdése, hogy a telefonnal ne csak 
beszélni, de látni is tudjunk. A feltalálók 
egyelőre titkolják a készülék részletes ter­
vezetét, mivel a szabadalmazás még nem 
történt meg. Az emiitett lap szerint az uj 
rendszerű telefon felette egyszerű módon a 
hangnak a gyorsaságával közvetíti a képet. 
A találmány nem a Korn-féle távírói köz­
vetítést használja. A kép nem fotografikus 
vagy mechanikus utón (pontokkal, vonalak­
kal, színek alkalmazásával) áll elő, hanem 
fényátvitellel eredeti színekben és hű moz- 
gásbap jelenik meg, csakhogy kicsinyítve. A 
készüléket kapcsolatba kell hozni a telefonve­
zetékkel és felváltva lehet a vezetékbe bocsá­
tani hol a hang-, hol a fényáramot Ha a 
másik állomáson is van megfelelő készülék, 
akkor létre jön az érintkezés és a felek 
egymásnag tárgyakat mutogathatnak. Mivel 
pedig a készülék nemcsak a telefon közelé­
ben, hanem valamely telefonnal ellátott 
helyiségben bárhol elhelyezhető, a találmány 
bőségesen Ígér értékesitési lehetőséget. Az 
Andetsen testvérek (28 és 30 éves emberek) 
egy odensei szíj gyár tó-mester fiai s már 
több apró találmány révén is jó nevük van. 
Mostani találmányukon nyolc éve dol­
goznak.

* Eltűnt leányka, a rendőrség 
bűnügyi osztályán tegnap jelentést 
tett Kónya Istvánná Honvéd utca 
7. szám alatti lakos, hogy tizenkét 
éves Mária nevű leánya csütörtö­
kön két ruháját magához vette és 
eltűnt hazulról. A kis leánynak 
azóta nyoma veszett, a rendőrség 
körözi.

* Az Arany Bika Mulatóban tel­
jesen uj műsorral lép fel ma este Sáfrány 
Vilmos, a budapesti Király színház tagja. 
Műsorából különösen a párizsi Moulin Rouge 
slágere, a „Tökéletes férj“ emelendő ki, 
melyet franciából Heitai Jenő fordított át. 
A mulatót nap-nap után megtöltő előkelő 
családi közönség valósággal ünnepli ked­
venc komikusát: Göndör Aurélt, ki min­
dig újabb és újabb kitűnő kuplékkal ked­
veskedik. A júliusi műsor, a szenzációsan 
tetsző The Thaidas amerikai excentrikus 
akrobatákon kívül egy egész sorozat igazán 
kiváló és elsőrendű különlegességgel bővel­
kedik, emelett pedig a legnagyobb mérték­
ben változatos és mulattató.

* Talált tárgyak a rendőrségen.
Találtatott egy ima könyv, 1 réz súly, 1 
fülön függő, 1 kötény, 1 kézi táska bizonyos 
összegű pénzzel és 1 karék. Igazolt tulaj­
donossá átveheti a belvárosi rendőrkapitány­
ságnál.

* Antalfy József könyvkereskedésébe 
egy 3—4 középiskolát végzett fiú fizetéssel 
fölvétetik.

* Utazó kosarak és bőröndök, női 
kézitáskák, pénz-, szivar és cigaretta tárcák 
a legolcsóbbak Mentze Henrik áruházában, 
Kossuth u. 4. sz.

* A Royal kávéházban ma és a követ­
kező napokon minden este Banda Marci 
teljes zenekarával hangversenyt tart.

* Dr. Láng szanatóriumában felvé­
tetnek — elme és ragályos bajok kivételé­
vel — bármely betegségben szenvedők. Napi 
ápolási dij 6 koronától 12 koronáig. Külön 
szobák és közös kórtermek. Roentgen-labo- 
raídrium, elektromos gyógyeszközök, leg­
modernebbül felszerelt műtőterem. Az inté­
zet bárki által, bármikor megtekinthető, tu­
dakozódásokra az intézet tulajdonosa kész­
séggel szolgál felvilágosítással. Czim: Dr. 
Láng szanatórium. Debrecen, Kossuth utca 
39. szám.

* Chic-Parisien újdonság meglepő 
szép formákban. Női vászon és piqué kala­
pok érkeztek ü. v. Rózsa Lajos női divat­
áruházába, Piac u. 34.

* Női kézitáska különlegességek 
Mentze áruházában.

* Fráter Loránd legszebb dala,
„Mégsem hittem, hogy van Isten“, Farkas 
Imre szövegével, zongora és énekre (1 K 80) 
megjelent, Antalfy Józsefnél kapható, Piac 
utca 44.

* Befőzéshez dupla vastag pergamen! 
apir kapható Thaisz Arthur papirkeres! 
edésében.

TÁVIBA TOK.
Nem ő a gyilkos.

Budapest, július 9. Gang La­
jos, aki Szeleczky Andor, száza­
dos hadbíró feleségével közös el­
határozással halálra szánta ma­
gát, a rabkórházban haldoklik. 
Folyton azt hangoztatja, hogy nem 
ő a gyilkos. Az orvosok nem bíz­
nak felépülésében. —- A szerelmi 
dráma másik áldozatát, a szeren­
csétlen hadbirónét ma temették a 
tetemnézőből.

Forrongás Kolumbiában.
Newyork, julius 8. Kolumbiai jelenté­

sek szerint a köztársaságban a helyzet igen 
aggasztó. Canea-megyében forrongás van. 
Azt hiszik, hogy néhány nap alatt egész 
Dél-Kolumbia fegyverben fog állani.

A török-görög incidens.
Berlin, julius 9. A Béri. Tagbl. 

jelenti Szaíonikiből: Nagy görög 
felkelő csapatok merültek íei, me­
lyek nagy gfegyverszállitmányokkal 
és több bandára oszolva az Olym- 
pos felé vonultak. Több, görög fel­
kelők által elkövetett gyilkosságot 
is jelentenek.

G-allifet meghalt.
Paris, juh 9. Gallifet tábornok az éjjel 

háromnegyed 11 órakor meghalt.

A miniszter párbaja.
Paris, julius 9. A szenátusi 

épület udvarán tettleg inzultált 
CailLux pénzügyminiszter Bős Ká­
roly volt képviselőhöz elküldte 
segédeit

A perzsa forradalom.
Teherán, julius 8. Másként hangzó 

jelentésekkel szemben értesítik a Reuter- 
ügynökséget, hogy az (összegyűlt orosz csa­
patok, számra mintegy kétezren, egy üteg­
gel felszerelve, csak tegnap reggel ér­
keztek Endzelibe, de újabb csapatok várha­
tók. Általános a vélemény hogy az oroszok 
előnyomulása el fogja téríteni Sipahdart és 
Sarder Arsadot a Teheránba vonulástól. Az 
ispatani orosz és angol főkonzul komolyan 
intette Lám és Sah-Altanet, hogy Sarder 
Arsadnak ne küldjön baktiorokból szerve­
zett erősítéseket. A sah, ki néhány nap 
előtt elkészült, hogy abban az esetben, ha 
csapatai nem lesznek képesek a nacionalis­
ták bevonulását megakadályozni, idegen kö­
vetségen keres menedéket, az oroszok érke­
zésének hírére, újból bátorságot mentett.

Az orvos öngyilkossága.
Budapest, julius 9. A budapesti 

bábaképző intézetben dr. Bergstein 
Emil nyíregyházai születésű, 26 
éves orvos, kedden éjjel fél gramm 
dioniut fecskendezett a bőre alá 
öngyilkossági szándékból. Orvos­
társai hiába követtek el minden 
lehetőt, hogy az életét megment­
sék, a szerencsétlen három napi 
kínos szenvedés után meghalt.
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§ A foglyok élelmezése. Ä debre­
ceni kir. ügyészség augusztus 26-án, dél- 

10 órától nyilvános versenytárgyalást 
fefirt, hogy az ügyészség és a törvényszék 
területén levő járásbirósági fogházakban le­
tartóztatottak élelmezésére beérkezett pályá­
zatok fölött határozzon. Pályázatokat a ver­
senytárgyalás napjáig lehet beküldeni és 
a bővebb részleteket a kir. ügyészségen ki­
függesztett hirdetményből tudják meg.

§ Tolvaj béltisztitó segéd. Kovács
dános béltisztitó segéd múlt év december 
havában Haisler Zoltán segédtársától több 
ruhaneműt és 100 korona készpénzt ello­
pott, aztán megszökött. A tolvaj béltisztitó 
segédet azonban sikerült elfogni és a deb­
receni büntető törvényszék szüneti tanácsa 
pénteken tárgyalta ügyét. A vádlott beis­
merte tettét, mire a törvényszék jogerősen 
hat havi börtönbüntetésre ítélte.

gyilkos alagút
Borzalmas szerencsétlen­

ség Rév mellett.
Nagyvárad, julius 9.

Tegnap délelőtt Rév mellett, a vasúti 
alagutban párját ritkító, borzalmas, véres 
szerencsétlenségnek lett az áldozata egy 
szegény xnunkásleány, aki az alagutban 
kíváncsian kihajolt a vasúti kocsi ablaká 
bél és ennek következtében valósággal a 
fejét vesztette. A szomorú szerencsétlenség­
ről, amely a tegnap délelőtti kolozsvári 
személyvonat utasai között valóságos páni­
kot, rémületet keltett, részletes tudósításunk 
a következő:

Kolozsvárról Nagyváradra délelőtt 11 
óra félő érkezik a személyvonat. Tiz óra 
tájon ér Révre. Mint ismeretes, Rév előtt 
alaguton megy keresztül a vonat.

Ezen a vonaton utazott negyven arató 
munkás. Bánlakáról, Erdélyből' utaztak 
Kótra. Az aratók között volt a két Nyeg- 
rucz testvér is: Nyegrucz Mitra és Nye t^- 
mez Flórie, huszonhét éves leány. Az egész 
ut víg dalolással, lármázással telt el. Nyeg­
rucz Mitru hozott magával egy harmonikát 
és azzal szórakoztatta társait.

Különösen vigan, élénken viselkedett 
Nyegrucz Flórie. Ez a lány - mint később 
társai vallották — sohasem ült vonaton 
sohasem mozdult ki a faluja határán. Nem 
csoda, ha minden uj volt előtte. A vasút 
zakatolása, az előtte gyorsan váltakozó he^y- 
völgyes vidék képe. Csodálkozása és bámu­
lata akkor ért tetőpontjára, amikor a vonat 
befutott a róvi nagy alagútba. Koromsötét­
ség fogta körül a vonatot; a leány azt som 
tudta, hogy hol vannak. Legyőzhetetlen 
kíváncsiság vett rajta erőt. Gyorsan az ab­
lakhoz futott és féitestóvel kihajolt az 
ablakon.

Ekkor történt meg a katasztrófa. A 
leány feje teljes erővel beleütődött az alagút 
sziklás oldalába és valósággal széjjel mor­
zsolódott. A koponya teljesen öSS2etört 
izzé-porrá roncsolódott és formálisan levált 
a nyakról, — úgy, hogy később úgy tűnt 
fel a dolog, mintha a leány fejét valami 
íztézatos baltaospás, vagy gilotin elválasz­

totta volna törzsétől. Mindez egy pillanat 
munkája volt. A leány meghalt nyomban, 
anélkül, hogy egy jajszót mondott volna. 
A munkástársak nem is vették észre az 
esetet, csak akkor, amikor már a vonat az 
alagút koromsötétjéből kijutott.

De az a látvány, a melyet ekkor meg­
pillantottak, vérfagyasztóan irtózatos volt. 
Nyegrucz Flórie iejnélkuii holtteste vissza­
esett a harmadik osztályú kupé padozatára 
és ott feküdt véresen, megcsonkítva a mun­
kások lábai előtt.

A negyven arató munkás babonás fé­
lelemmel, irtózattal nézett a holttestre és 
csak akkor szóltak a vasutvezető személy­
zetnek, a mikor a vonat már Révre őrt.

Itt, természetesen egy pillanat alatt 
hire futott a véres esetnek s a munkások 
kupéja előtt óriási csoportosulás támadt. A 
vonat minden utasa ott tolongott. A holt­
testet Réven le is emelték a vasúti kocsi­
ról és a vonat egy fél óra késéssel indult 
útnak Nagyvárad felé.

A révi elöljáróság ebben az ügyben 
nyomban megindította a vizsgálatot és meg­
állapította, hogy a szerencsétlenség egyedüli 
oka a leány vigyázatlansága. Az esetről 
értesítették a nagyváradi ügyészséget, a 
mely azonban, minthogy kétségtelen meg­
állapítást nyert, hogy bűncselekmény esete 
nem forog fenn — a további nyomozást be­
szüntette.

HÍRES.
A trónörökös pár utazása. Becsből 

táviratozzak: Ferenc Ferdinánd főherceg 
es neje ma reggel Triesztből ideérkezett. 
Uelutan a tonörökös pár az osztrák állam- 
vasút pályaudvaráról elindul romániai útjára 
hogy a román királyt és királynét Szinaiá- 
ban meglátogassa. E hó 13-án a trónörökös 
megint visszaérkezik Becsbe.

Arad a drágaság ellen. Aradról je­
lentik : Megírtuk, hogy Arad város közgyü 
lése szabályrendeletben eltiltotta a piaci elő 
vásárlókat, hogy reggel 9 óra előtt vásá 
Tolhassanak a termelőktől, mert ezzel a 
drágaságon enyhíteni akart. A kereskedők 
és az aradi termelők e szabályrendelet ha­
tályon kívül helyezését kérték. A város 
gazdasági bizottsága mai ülésén javaslatot 
készített, amelyet a közgyűlés elé terjeszt, 
hogy az elővásárlást tiltó szabályrendeletet 
helyezze hatályon kívül, mert az káros a 
kereskedelemre. A tilalom vajmi keveset 
segített a drágaságon.

Az anyós Abaujszántóról jelentik: 
Bacsó István abaujszántói gazdalegény 5 
hónappal ezelőtt házasodott. Bacsóék kai 
lakott a férj anyja is, ki a fiatal asszonyt 
folyton keserítette. A fiatal asszony emiatt 
elkeseredésében gyufaoldattal megmérgezte 
magát és huszonnégy órai kínos szenvedés 
után meghalt. Az anyós ellen vizsgálatot 
indítottak.

Halálos fürdés. Vizsolyról írják : Az 
itt tartózkodó arató munkások közül négyen 
e hó 6-án a közeli Hernádba mentek für­
deni. Nem ismervén a helyet, örvénybe ke- 
rültek. Két munkásnak sikerült nehezen ki­
menekülnie, kettő közülök a vízbe fűlt. Holt 
testeiket még nem találták meg.

1909. Jufiue 10

Áru- és értéktőzsde.
Julius 9.

Budapesti gabonatőzsde.
Változatlan áron elkelt (50 kilogrammonként) 

7000 mm. búza.
Rozs szilárd, zab, tengeri változatlan.
Felmondatott e hó 14-én leendő átvételre___

métermázsa zab, 9,000 m'étormázsa tengeri,___
métermázsa búza.

A határidő-üzlet.
A határidöuzletben eleinte gyenge volt az 

irányzat: később azonban a borult időjárás követ­
kezteben, a spekuláció fedezéseket eszközölt s n 
gabona-nemüek árai 5-10 fillérrel javultak.

Az általános forgalom élénk maradt.

I
Búza október . 
Búza ápril 1910 
Rozs május . . 
Rozs októberre 
Zab októberre . 
Teng. jul. . .
Teng. aug................
Tengeri május 1910

j Kezdete
Változás

1365 1375—1374
• 1395 1406-1405

. 990 999— 997
768 762— 764

. 774 775— 774

. 787 788— 790
• 700 695- 797

A MAGYAR ÁLLAM VASUTAK

EIlEflENDJE,
Érvényes: 1909. május 1-től. 

Debrecenből Indnl.

Nap
szaka Vonat

neme

éjjel
regg.

d. e.

d. u.

este

éjjel

1- 49
2- 54
4- 36
5- 10 
5-14 
5-20 
5-30 
809 
851 
857 
9-41 

1000 
11 11 
11-28
11- 33
12- 10 
12-20 
12-15 
12-38 
2-20 
3-n 
3-45
3- 56
4- 28 
4-36
4- 42 
4 51
5- 00
6- 57
7- 00 
7-05 
900

10-37
10-45
10-531

Hová

személy
vegyes
motor

személy
mőtor

személy 
gyors 
vegyes 

szem. teher 
mótor 

szem. teher 
vegyes 

személy 
gyors 

személy
mótor

szem. teher 
személy

gyors
vegyes
gyors

személy

mótor
személy

Püspökladány, Bpest ny. p. u. 
Máramarosszieet. Kőrösmező 
Tiszafüred, Füzesabony 
Püspökladány 3

&eren“
Hajdúnánás, Tiszaiak 
Hajdúnánás 
Nyíregyháza, Szerencs 
Budapest nyugati pályaudvar 
Derecske, Nagytéta-Vértes 
Királyháza 
Hajdúböszörmény 
Püspökladány 
Tiszafüred, Füzesabony 
Budapest keleti pályaudvarÄ!MzaikrÖSmez5
HÄ Sianki- Irenes
Ennihályfalva
Püspökladány
Máramarossziget, Kőrösmező
Nyíregyháza, Szerencs
Hajdúnánás, Tiszalök
Budapest nyugati pályaudvar
Derecske Nagyiéta-VértesTiszafüred
Szatmár-Németi
Büdszentmihály
Nyíregyháza, Szerencs
Szolnok
Nyíregyháza
Budapest keleti pályaudvar 
Máramarossziget

Debrecenbe érkezik.

I Nap
! szaka

SZyári vászon és tennis rúnáim*

Vonat
neme

d. u.

este

személy

mó’for 
személy
vegyes 
személy 

szem. teher 
személy 

gyors 
mótor 

személy 
mótor 

személy
gyors mótor

szem. teher 
vegyes 

személy
mtior 
gyors

I
 vegyes 

személy 
mótor 

személy 
gyors

szem. teher 
846| személy 
vegyes 

személy

Honnan

Máramarossziget 
Budapest k. p. u. 
Nagyvárad, Püspökladány
KiyÄ“
Tiszalök, Hajdúnánás
TÄdV6rtCS- DercCSke
Püspökladány
sÄT*“
Püspökladány 
Szerencs, Nyíregyházi 
Hajdúnánás

Nagyléta-Vérte*, Derecske
B^^kT«”,*eg,M,a
Hajdn böszörmény 
Kőrösmező, M.-Szfgét 
Füzesabony, Tiszafüred
wMidenán4s
Szatmár-Németi 
Budapest ny. p,
Nyíregyháza 
Szerencs, Nyíregyháza 
Derecske
Szolnok, Püspökladány 
Füzesabony, Tiszafüred 
Kőrösmező, M.-Sziget 
Slanki-Szerencs, Nyíregyháza 
Tiszalök, Hajdúnánás

Gyár és főüzlet
Széchenyt-B. 42. 
pók Csapó-n. 2«.
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Ssanak József
aajáttermésfl, tisztán kezelt
homoki fajborainak

árjegyzéke.
Aszta li borok e

Kadarka 1904-iki 1 liter 60 miér.
Asztali 1904-iki 1 fiter|64 ,
Kövidinka 1905-iki 1 liter 72
Ezerjó 1905-iki 1 liter 80 ,
Rizling 1905-iki 1 liter 80 „

Sö fillér, 1069

Pecsenye borok:
Császárszállás gyöngye 7/io ltr.

1 üveg U0 mér. 
Ezerjó szemelt 7/*> ltr. 1 üveg 1.20 fii!. 
Carbenet vörös 7/*o ltr. 1 üveg 1.20 fill. 
Furmint 7/io ltr. 1 üveg 1.40 till.

Hordó vételnél megfelelő árengedmény, sgs 
Friss töltésű ásványvizek állandó nagyraktára.

Nagy Lajos Hirdetési Nagyállatá­
nak Irodájából Csapó-utca 13.

Hadd
ma tent-mi

43 szám alatt a Kazay ur 
boltjával szembeni 

ára 2000 forint!
h E kedves kis házat a

5a rP,zat v^i Iaka1rókgefigy2hi5b?haó
Mónc-telep 43 szám alatt van, tulajdonosa 
Amurus Peter ur és neje, ára 2 ezer frt, e 
ház épen szemben van a Kazay ur bok- 
já>;aL Téglaépület, cseréppel fedve, van rajta 
m r^bch egy szoba és konyhás lakosz- 
taly, két nagy es egy kissebb fáskamara és 
nyári konyha is. Két utczára nyűik.

Telefon 632. Telefon 632.
sm’ Idéoy míntt -a*

Occasiő
.u*akSl:in saereBhetÄk be a követkeaS «aaBUxleesÄr

HALIMAGYI
®®S©áiiyfelBllők legnagyobb áru házában

Vászon aljak Csipke blousok Csipke kabátok
Batiszt blousok
Maderia blousok

u. m.

Vászon ruhák
Princes ruhák 
Costűmök 
Üti köpenyek
Pongyolák

Setpn angpf blousok
Tafft selyem alsók
Angol aljak

ötton'ván kabátok 
Vészein kabátok
Üti ptiűetók
Chimonák
tiaUernk

Szolid kiszolgálás KBlőn mértékosztály Olcsó átirak

mm

László zsigmostd
ÁLLATORVOSI

I BEBFDELŐ-mODÁJA

nagy és kis állatok részére Csapá-y, 30.
I Telefon 558 sz.

137
3484, 3703. 1909 Kgy'

Hirdetmény.
.. , Hajdúnánás város által a kir. 
járásbíróság részére a piacon épített 

__ _ „ ----- , emeletes épület alatt lévő 8 ínvole)
Közel a Piac-álcához tizltthe|yi.sóg, melyből 5 mészár-- * aÄV UIWUW* I széknek is használható, a folyó évi

jnllus 25-én d. e. 10 órakor a hely­
színen nyilvános árverésen a leg­
többet Ígérőknek az 1912-ik évi 
szeptember 29-ig terjedő időre egyén­
ként bérbe# kiadatik. SJ

A feltételek a közigazgatási ik­
tató-kiadó hivatalban a hivatalos órák 
alatt megtekinthetők.
, J^t?,ai<^násváros képviselő 
íestulelénbk 1909. Juiius 2-án tartott 
gyűléséből.

DonogánésSflmossyi
IÄ" Debrecen, kistempkaobazár. 1

Mosokelme újdonságok!
Zephyr, Batist, Ottoman vá-j 
szón, Kreton, Voile de Iáim

óriási raktára.
656

’ ujjonnan átalakított két 
szoba, konyha, kamara

augusztustól vagy azonnal. 
Értekezhetni Dr. Páy Márk úrral 

Piac-utca 58 sz. H45

A bőr ápolása kötelesség az egészség 
érdekében serre legalkalmasabb szer a

Mollitergin,
mgy modorai a bflf (az arc, és kőztWSwH
uSS^SSÍS^ fiSSSkÄ
Az eldurvult, kirepedezett észszélkifujt 
vagy kezet, a legrövidebb idő alatt felién« s 
puhává tesz! Ponder aM »-igen ajánlható!
Hatása gyen és biztos! jfigy üveg 
Mint Hrapstf szer
Teljes« fémfiKnfss ééimumján ikor.

Készítő helye s főraktára

Mi* jEaíDtomeii jRrr-te
pmancnam

főpiac 5J. tt. alatt, a Városházzal Merntete.

flPIflMASI
gyomor-, vese-, hólyag és bél- 
bánt álmáknál valamint asthma 
bronchiale, köszvény és hegy- 
savas diathesis eseteiben.

Kapható;

Eooitsek Géza
fűszer és csemege kereskedésében

Debrecen,Kossuth álca. geo

ml

" ■ ------------ ,vmu,w,,ul! im-, zongora-6s ójjsfl szetofen-lántákai
készít petróleum és légszesz csillárokat, Ízlésesen átalakít villamosra vaev

légszesz és villamosra

•» ri ^ Ä 
téku rjt5/g8^zZ sz^^'ktiSi$82^$bSi.i képTiselöic tart tilandö naey vfl»z. 

üzletek, ta>akíto8ka^efakts?ká5s^IÖnyÖrÜ SZép’ "agy fényég6vel éZ6>lcfele ^ lámpákat 

melyek a legolcsóbbak. áIlandó fé"yereÍÖ »Radium fény“ gáz izzótesteket, (harisnyákat)

SSSi valamint

■í.vl

y

(f

"ti

fi

jU

K *

j
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Dija 10 szóig 40 fill., minden további szó 4 
fül., vastagabb betűvel nyomatott szó 8 fill.
Levélbeli tudakozódásokra pontosan válaszolunk, 

ha a szükséges postaliélyeg beküidetik. töl

Apró hirdetések edőre fizetendők.

LEVELEZÉS.
JóSKáNAK levél, „örökké!“ Margótól.
,Miklós“-nak levele van a kiadóhivatalban.

ISPáN kitőnó bizonyítványokkal nagyobb gaz­
dálkodásba ajánlkozik, tudakozódni lehet 
Klein Testvérek elhelyező irodájában Degen- 
fcld-tér. 2076

1 LTR bogár fekete tenta 15 kr. Glück Péterfia- 
u. 76. 2068

KERESLET.

2071

ciNáLLóSJTáS céljából minél előbb nősülni 
óhajtok egy inteligens szolid, müveit leánnyal 
lehetőleg 6 ezer korona hozománnyal. En 30 
éves intelligens szolid, előkelő iparos vagyok. 
Leveleket kérem „Hálás leszek“ jelige alatta 
kiadóhivatalban küldeni, leveleket e lapban 
jelezem. 2062

KŐVETKEZŐ cimü kjvelek átvehetők a kiadó- 
hivatalban : Keresk edő, — L. J. — A jó Feri 
bácsinak, — K. T. — Szobacica, — M. F. 
Erdész, — Őröké há lás, — Tőkepénzes, — Her­
vadhatatlan, — Vidéki, — Nem bánom, — 
Garinen, — Szeretnifoglak édesem, — Birto­
kos, — L. B. — őszi rózsa, — Bakfis,
Két jó barát, — 621..' — Titok tartás,
Örökzöld, — Búzavirág, — Alkalmas, — Kék 
szakái, — Diszkrét, — Decimusz 10, — 
Házi kisaszony, — Állandó, — Zeneértő, — 
Unatkozó,— Ibolya, — Előmenetel, — Polgár 
asszony — Barna leány, — Elhagyott,
11. Hűség, Tisztviselő, — Magános, — Nefe- 
lojts, — Három csillag, — Isten hozott, — 
Csabátok, — Ritka alkalom, — Igaz baráté.

AJÁNLAT.
FéN YKéPéSZETI szaküzlet Lő ól Gyula és Társa 

látszerész, Debrecen, Piac-utca 63. 1459
KIADÓ LA Kati. Modern négy szobás utcai lakás

villany, parkett, fürdőszobával és mellék­
helyiségekéi augusztus 1-től kiadó. Széchényi- 
utca 40 háztulajdonosnál. 2045

KüLöNB EJ áR-ATU bútorozott József kir. hg-u.
o 42 kiadó. 2043
BE FŐZ N1V A Ló kézzelszedett muskotály körte 

kapható Kaszanyitzky Endre üzletében és 
Simonyi-nt 25 szám. 2037

MOS LÓK kapható Piacz-utca 24 szám alatt. 2027
28 krajcárba kerül egy pár férfi vagy női ha­

risnya fejelése Benyáts Emil harisnyakötő 
iparvállalata. 1932

24 krajcár egy méter jó mosó delin, 1- 95 krap 
cár 140 cm. széles gyapjúszövet Benyáts 
Emilnél, Főtér. Í931

BÚTOROK legolcsóbban kaphatók, havi rész­
let fizetésre is. Weisz Gyula asztalos és kár­
pitosnál, Széchenyi-u, 19. Minden kárpitos 
munkát felvállal. 1043

KA VE pörkölde villany erővel a legjobb zama- 
tos kávék, kívánatra a kávé pár perc alatt

KéZIMUNKáBAN jártas, jobb családból való 
leány felvétetik Krausz Gyula kézimunka üz- 
letében. 2059

KERESZTÓNY úri családnál, hol zongora is 
van V. gymn. osztályú tanuló fiam részére 
teljes ellátást keresek, bővebbet Kubinyi Lajos 
Piac-utca 11. 2056

TANULÓ fizetéssel felvétetik Kertész Miklós
kereskedőnél Csapó-utca. 2052

ÜGYES csinos képzet varóleányok felvétetnek 
Ualmágyi Sámuel aőifelöltók áruházában 2024

BáDOGOS tanuló felvétetik Tóth Gyulánál Ho-
mokkert-utca 87 szám. 1998

Ehrenreich 
1893

GóPLAKTGS tanulók felvétetnek
Sámuelnél, Széchenyi utca 44.

Boros hordó
gyártás ós raktár

„MargiNűntötelep
Ugyanott ajtós hordók vannak 
raktáron 1200 — 1500 literesig.
Iroda: Péterfía-utca 76.
Ugyanott kádársegódek felvétetnek. ns6

óRáS! ékszerész tanuló fizetéssel felvétetik, Cim
a kiadóban. 1848

E V áRŐSBAN több idő óta sikeresen működő 
nyelvtanárnő, a városnak lehetőleg központ­
jában, vagy legalább ahoz közel, két szobá­
ból állő lakást keres. Ajánlatok a kiadóhiva­
talban. ' 2066

FüSZERKERESKEDo segéd felvétetik, Had- 
házi-ut 4 szám, Vass Istvánnál 2078

OKLEVELES tanítónő perfeht német zongora,
ének, kézimunka tudással, úri családnál, hol
családtagnak tekintenék, állást keres. Cime : 
„H“ Medgyes Postrestante. 2077

VARRÓ és tanuiő lányok fölvétetnek Klein
j ászlóná Bethlen-u, 5 2067

ELÄPÄS.
EGY salon butorgarnitura eladó. Simonyi-ut25 

szám._____   2038
EGY jókarban levő kemkerités és egy ócska 

ablak, Arany János-u. ll sz. alatt eladó. 2029
IIONVóD tiszti ruhák és köpenyegek eladók

Cim a kiadóhivatalban. 2026
FODRáSZüZLET jólorgalmu 8000 lakosú vidéki 

városban konkurenczia nélkül, más vállalat 
miatt eladó Moldván, Nagyi óta. 1996.

GAZDÁLKODÓK és ÉPÍTKEZŐK figyelmébe,
Szép ház, két utcára nyílik, ára 4200 forint 
eladó. Cim a kiadóban. 1301

EGY jó karban levő kerékpár eladó Bethlen-u. 36
___________    2030
KLáRINőT, újezüst billentyűkkel, alig használt 

olcsón eladó Tokaynénál Simonfi-utba 2. b.
2055

iíiitoi Siiii rnmj
vételre

SSIT'Mere sietik
HM.«5$ff1»SaBsissa»óle

Árajánlat Horváth Béla megbízott­
hoz Saatmárra küldendő. 1151

Vendéglő- és kávéházi berendezések.
A tavaszi és nyári idényre a leg­
megbízhatóbb elsőrangú gyárakból

jzÉÉiimn Mfímnr
DELPHIN VÍZSZŰRŐKET

önműködő fagylaltgépeket legjobb 
minőségű szódavíz készülékeket 
tükrözött kerti golyókat, sodrony- 
boritékot és szabadalmazott legjobb 
befőző üvegeket a legnagyobb vá­
lasztékban és legjutányosabb árak

mellett ajánl ggg

Kaszanyitzky Endre
üveg-, porcellán-, lámpa-, háztartási 
diszaruk nagykereskedése Piac u. 57.

Epllet- és portálé üvegezés! vállalat.
100 darab üres lisztes

utca 33. Altmann.
zsák eladó, Csokonai- 

2049

meglesz pörkölve ingyen, 
genfeld tér.

Kávé íirály Dó- 
1489

Ha nincs pénze, menjen vásárolni Kateerhez, 
Hatvan-utca 2. 1293

ÁROMáS és zamatos pörkölt kávék kaphatók 
Fólegyházynál. Villany üzemű kávé pörkölde 
a kirakatban, Piac és Miklós utca sarok 1458

MODERN hajviseletekhez, drótbetétek, lokuik, 
frizettek, krepok, hajfonatok, parókák jutá­
nyosán kaphatók Boczán Ferenc fodrásznál 
Hatvan utca 2. Kihullott hajat veszek. 101

3ZAlIóNő munkát vállal, Óim Fötvös-u. 657
HáZlKISASSZONYNAK ajánlkozik intoligens 

leány, ki háziteoridőkben és varrásban gya­
korlott. Cim a kiadóhivatalban. 2065

NOVOTNY j, cégről beszél moet mindenki, kL 
nél árfelemplés nélkül lehet csekély havi 
részletre kapni jégszekrények, pénzszokró- 
nyok, gramofonok, gramofon lemezek, fény­
képező gépek, lát- és távcsövek, mindennemű 
fegyverek, mindenféle hangszerek. Helyi kép­
viselő Schwartz Dániel a városházával szem­
ben, kérjen árjegyzéket. Discrétió biztosítva.

__________ _______________________  2073
ÚJONNAN átalakított, egy utcai és udvari kői­

két szobás lakás, előszoba, konyha, spájz 
Augusztus 1-re kiadó, Mester-utca- 39. 2075

LAKÁS ós koszt kapható egy magányos űzve. y 
nőnél, Teleki-utca 9. 2070

AZ ONDÓDON a (Perec-dűlő) 3 hold prima szántó 
föld kedvező feltételek mellett eladó. Értekezni lehet 
Eötvös-utca 12 szám alatt. 2063

ELÄDo ebédlő kredene, dívány, asztal stb. bú­
torok és egy vadász kutya. Csapó-utca 69, 
szám. 2064

EGY jó forgalmas kávémérós és kifőzós eladó. 
Értekezni lehet Csapó-utca 3.

KOSSUTH-U. 67, és Ispotály-utca 11 sz. ház 
eladó a Kölcsönsegélyző főpénztárosánál. 2069

HEGEDŰ vonó és húr nélkül 8 forintért eladó, 
cim a kiadóba.

ESTÖiSKOLAfi „
1 Hajzó Miklós

------- festőiskolája
Piac utca 4L sz. a.

SÄ« megnyílt.

Ä leghathatósabt) reklám
i szép és ízléses nyomMny.

Előkelő üzletnek csinos nyomtatványa 
legyen s ilyet szállít jutányosán

MIHÁLY SÁMUEL
könyvnyomdája Debrecen, Főtér 30. sz.

Számlák, körlevelek, 
cimkártyák,

árucímkék, levélpapírok,
s mindenféle üzletben és irodában szük­
séges nyomtatványok jutányos ár­

ban és csinos kivitelben. 521

Méntélé
'©

Beiratkozásokat ugyanott elfogad 
d. e. 9—-12-ig, d. u. 2—1-ig.

nyomtatványt
Syorsan, ízlésesen és olcsón n

kiállít a ■

Debreceni Újság |
nyomdája, 

Lamprecht-palota 42.
Nyomatott küríorgógépen (a..»Debreceni Újság* nyomdájában) Tulajdonos: Than Gyük


